

人们常说,成长是一个很缓慢的过程,但有时,成长只在一刹那。感动的瞬间,挺直腰杆儿的时刻,都是孩子成长的转折点。他们就从这一个成长的瞬间,感悟着人生的意义。

——编者

超越自我

2021年刚刚过去,回想这一年,一件件事就像一张张照片一样浮现在我的脑海里,有让我开心的事,有让我伤心的事,印象最深的是超越自我的事——“难忘的国旗下”演讲活动。

一天,班主任苏老师在班里宣布,学校要组织一次“难忘的国旗下”的演讲活动,鼓励同学们踊跃报名参加准备稿件,因为我胆怯,怕在同学面前出丑就放弃了这次机会。演讲活动开始那天,看着演讲的同学们神采奕奕,激情澎湃的演讲,我既激动又后悔,多想再争取一次机会啊!不过,我也有了一

种痛失机会后沮丧的感受。

一日,苏老师告诉我们学校下学期还要组织一次“难忘的国旗下”演讲活动时,我立即举手报名,积极准备稿件,还把同学们邀请到我家一起反复排练,只怕再次失去这个机会。功夫不负有心人,我们班6人终于得到了正式演讲的机会。演讲开始的那一刻,看着年级师生整齐有序的队伍,我又激动又害怕,幸亏平时刻苦排练,才稳定住情绪,“在一片焦土的上甘岭,尽管敌人的炮火把山头炸低两米……”我慷慨激昂、声音宏亮、圆满完成了这

杏花岭小学 四年二班 赵博胜
小记者证号:H101251

次演讲,得到老师和同学们的一致好评。

通过这次演讲活动,我不仅明白了人非生来就勇敢,只有不断努力才能超越自我。我还明白了,当机会来临时一定要努力争取,而且还感觉到自己突然间长大了。由原来羞涩不敢到台前,转变为积极踊跃到公开场合参加演讲,因为我知道“海阔凭鱼跃,天高任鸟飞”,我们只有打开丰富的思想,才能展开自己翱翔的翅膀,才能一天天长大成人,在人生的道路上才能更上一层楼。

那一刻 我长大了

自己做饭

杏花岭区外国语小学
三年一班 郝嘉钰
小记者证号:G113073

晚上放学回到家,我看到妈妈躺在床上,不停地咳嗽。妈妈对我说,她生病了,需要好好休息,晚上不能给我做饭了。妈妈每天要去上班,还要照顾我,特别辛苦,这次妈妈生病了,就由我来做饭吧。

我准备给妈妈做我最拿手的煎鸡蛋饼。我先拿两个鸡蛋打到碗里,往里面加一点盐,搅拌均匀。我看到冰箱里还有火腿和菠菜,就切了两片火腿,洗了几片菠菜叶放进蛋液里。我还加了一点生抽,注意不能倒多了,不然就不好吃了。

我打开火,往锅里倒一些油,等油烧热后,我把蛋液倒了进去,等蛋液凝固后,用铲子把它翻了过来。很快,鸡蛋饼就做好了,黄的,红的,绿的,看起来真好看。

我赶紧把鸡蛋饼盛在盘子里,给妈妈端过去,让她趁热吃。妈妈咬了一口说:“色香味俱全,真好吃,儿子长大了,都能给妈妈做饭了。”看着妈妈吃完,我又给自己做了一个鸡蛋饼。那一刻,我忽然感觉自己长大了,不但能给妈妈做饭吃,还能照顾自己了。



参赛

杏花岭小学
四年五班 贺之苒
小记者证号:H101234

幼儿园的时候,遇到上台表演总有点胆怯。可一年级的一场比赛,让我突然觉得自己长大了。

那是参加山西省“雏菊奖”青少年艺术大赛,我害怕在比赛中会出差错,中途差一点放弃,几次三番地找老师想退出比赛,可老师却说:“你的普通话表达那么好,完全有机会获奖,怎么可以中途放弃呢?要相信自己。”我只好回家一遍遍地背稿子。比赛如期进行,我在后台进行最后一次排练的时候有点卡顿,我顿时心急如焚。看着在我前面的选手一个接一个地走了,我的心跳加快了。很快轮到我,我走向比赛的舞台,脑子里却乱哄哄的,什么都想不起来。这时,我仿佛听见了一个声音:“胆小鬼,词都记不住,真没用。”我想,要沉住气,不然这么久的努力就白费了。不能这样。我清了清嗓子,长长地深吸了一口气,很顺利地完成了比赛。我成功了,听着台下的掌声,我的泪水夺眶而出。一刹那,我突然觉得自己长大了。

我拿到了小学组二等奖。经过这次比赛,我克服了胆怯,也让我觉得自己长大了。



做懂事的妹妹

杏花岭小学
四年二班 白欣冉
小记者证号:H210231

在成长过程中,爸爸妈妈和姐姐对于我的爱,我都牢记在心。所以我也经常想要给他们一个惊喜。今天,爸爸妈妈带姐姐去配眼镜,辛苦了一中午的奶奶也睡着了,我就琢磨着干点家务表现一下,但是他们不让我动火动电。我做点什么呢?做饭?买生活用品?我左思右想,急得抓耳挠腮,对了,打扫卫生见效快。于是我决定去擦地,首先把拖把放入水中浸湿,再拿出来拧干,然后就从我和姐姐的卧室开始擦,刚擦完我们的小家,已经大汗淋漓了,我仔细看着地上,还有许多小碎毛毛,一堆一坨的好像在向我示威。看来墩布是不管用了,我只好趴在地上,一边用毛巾擦,一边用手指抠,就这样把每个房间都打扫了一遍。看着干干净净的地面,满头大汗的我心情别提有多高兴了。

我在慢慢长大,以后我还要为家人做更多力所能及的事,不用父母姐姐操心,做一个懂事的妹妹。

践行“家庭公约”

杏花岭小学
四年二班 杜政东
小记者证号:H101227

在上小学前,我是衣来伸手,饭来张口,从没有自己穿过衣服。上了小学,接触到“家庭公约”之后,我便开始锻炼自己穿衣服。起初,我动作不是很麻溜,妈妈总是帮我。但是后来,我看到妈妈每天都要拖地、擦桌子、做饭,我总是心里酸酸的。于是,我自己更加主动穿衣服,饭也尽量自己盛,后来我还帮妈妈做力所能及的家务。

早晨起床我往往需要妈妈从深度睡眠中把我拽起来。可是,妈妈为了让我上学不迟到,早早就起来给我准备早饭,反复催促我起床。践行“家庭公约”后,我发现如果这样妈妈的睡眠时间就大大减少,于是我决定自己起床。我用我自己的零花钱买了一个大闹钟,每天早上它都会把我“粗暴”地叫醒,这样一来我也能起来,所以我养成了闹钟叫起床的好习惯。

平时我不仅要完成日常的学习任务,还要在周末的下午,跟随爸爸在诊所看病。爸爸是个急脾气,在以前爸爸经常会因为一些事批评我,我往往会跟爸爸赌气,可现在我也渐渐理解了爸爸的苦衷,如果不爱我,他不想让我成才,那又为什么要批评我呢?都是为了我好呀!自然,我就不在这些鸡毛蒜皮的小事上跟爸爸计较了。

还有许多生活中的小事,我在践行“家庭公约”的过程中,感悟只要方向正确,简单的事情重复做,重复的事情认真做,持之以恒就会形成良好的习惯。好习惯成就好人生,我也在其中变得越来越懂事了。



早餐 (彩铅画)

八一小学坞城校区
六年十班 武岳洋
小记者证号:Y113116



征稿启事

在生活中,难免会有自己不顺心的事情。你遇到过怎样的烦恼?烦恼又是怎么消解的?动笔写一写,烦恼一消除,快乐就会来到身边。

截稿日期:1月12日